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وزارت نفت پیشنهاد اصلاح تعرفه گاز 

را براساس اقلیم‌های مختلف پنجگانه انرژی
کشور در 12پله مصرف نهایی و برای 
تصویب به هیأت دولت فرستاده است. 
قرار است علاوه بر پیشنهاد وزارت نفت، وزارت نیرو هم 
پیشنهاد خود برای اصلاح تعرفه آب و برق را نهایی و 
ارسال کند تا در کمیسیون‌های تخصصی دولت 
تصمیم‌گیری نهایی درباره تشویق کم مصرف‌ها و تنبیه 

پرمصرف‌ها گرفته شود.
قانون بودجه امسال به 2وزارتخانه نفت و نیرو ماموریت 
داده تا امسال تعرفه آب، برق و گاز را به‌گونه‌ای اصلاح 
کنند که با رعایت مناطق جغرافیایی کشور، تعرفه 
مشترکان کم مصرف و خانوارهای محروم زیر پوشش 
کمیته امداد امام خمینی)ره( و سازمان بهزیستی برابر 
صفر، مشترکان تا الگوی مصرف به‌صورت یارانه‌ای، 
مشترکان پرمصرف بالاتر از الگوی مصرف به‌صورت 
غیریارانه‌ای و براساس الگوی افزایش پلکانی تعیین 

شود.
به گزارش همشهری، میزان افزایش تعرفه مشترکان 
پرمصرف بالاتر از الگوی مصرف نیز باید حداقل به 
اندازه‌ای تعیین شود که بار مالی رایگان‌کردن تعرفه 
مشترکان کم‌مصرف را جبران کرده و نیاز به تأمین 
منابع جدید نداشته باشد. همچنین قرار است الگوی 
مصرف گاز طبیعی برای اقلیم‌های مختلف کشور 
حداکثر تا 2ماه پس از ابلاغ این قانون توسط وزارت 
نفت و با همکاری سازمان برنامه و بودجه کشور، وزارت 
راه و شهرسازی و سازمان ملی استاندارد تهیه و به 

تصویب هیأت وزیران برسد.
این گزارش می‌افزاید تاکنون 650هزار خانوار تحت 
پوشش کمیته امدات و سازمان بهزیستی شناسایی 
و معرفی شده‌اند که قرار است هزینه گاز و برق را 

نپردازند.
حالا وزارت نفت دست به‌کار شده تا علاوه بر تشویق 
کم مصرف‌ها، پرمصرف‌ها را تنبیه کند و گام نخست 
را آذرماه سال گذشته برداشت به‌گونه‌ای که تعرفه گاز 
هیچ‌گونه تغییری در قیمت سه پله نخست که تقریبا 
۷۵درصد مشترکان بودند و بیش از ۵۰درصد مصرف را 
داشتند، صورت نگرفت. مجلس در قانون بودجه۱۴۰۱ 
مصوب کرده است قیمت گاز برای مشترکان پرمصرف 
باید بدون یارانه باشد، پیش از این وزیر نفت گفته بود 
که کارشناسان وزارت نفت در حال بررسی نهایی 
پیشنهاد اصلاح تعرفه‌ها هستند که پس از نهایی شدن 
به دولت ارائه خواهد شد و  افزایش قیمت ابزاری برای 
کنترل شدت مصرف انرژی و بهینه مصرف کردن گاز 

برای مشترکان باشد. فکر می‌کنم این آیین‌نامه طی 
یکی دو ماه آینده به دولت ارائه شود.

براساس آمارها، هم‌اکنون ۲۵میلیون مشترک گاز 
در کشور وجود دارد که از این تعداد، ۷۶درصد از 
مشترکان در 3پله اول مصرف قرار دارند و ۵۰درصد 
گاز کشور را مصرف می‌کنند. متوسط قیمت گاز 3پله 
اول مشترکان هر مترمکعب حدودا ۶۳تومان است هر 
مشترک در ماه حدود ۵۰۰مترمکعب مصرف دارد 
که با نرخ ۶۳تومان، ۳۵هزار تومان در ماه پول گاز 
می‌پردازد. این در حالی است که اگر همین میزان گاز 
را صادر کنیم معادل ارزی آن به نرخ صادراتی، برابر با 

۳میلیون و ۷۰۰هزار تومان خواهد بود.

جزئیات پیشنهاد وزارت نفت
وزارت نفت پیشنهاد کرده مصارف گاز مشترکان 
خانگی تا انتهای پله سوم جدول در دوره سرد و 
گرم سال به‌عنوان الگوی مصرف شناخته و مصارف 
بالاتر به‌عنوان پرمصرف و بالاتر از الگوی تعیین شده 
محسوب شوند. به این ترتیب تعرفه گاز خانگی برای 
مصارف پله اول در دوره سرد سال معادل هزینه 

پالایش، انتقال، توزیع و فروش هر مترمکعب گاز 
طبیعی و مصارف پله دوم و سوم هر یک معادل 
25درصد بالاتر از پله اول و مصارف پله‌های چهارم 
به بعد هر یک معادل 50درصد بالاتر از پله‌های قبلی 
خواهد بود. پیشنهاد وزارت نفت این است که تعرفه 
گاز خانگی برای دوره گرم سال در پله اول معادل 
1.5برابر همان پله در دوره سرد و سایر پله‌ها هم به 
همین روش افزایش یابد. درصورت تصویب دولت، 
وزارت نفت مکلف خواهد بود تعرفه‌های جدید را 
برای اجرا از ابتدای سال 1401به‌نحوی ابلاغ کند 
که تعرفه گاز خانگی بالاتر از قیمت گاز طبیعی 
خوراک پتروشیمی‌ها نشود. منظور از دوره سرد 
سال، از 16آبان ماه لغایت 31فروردین سال بعد و 
دوره گرم سال هم از اول اردیبهشت تا 15آبان هر 
سال خواهد بود. البته این تعرفه‌ها بدون احتساب 
مالیات و عوارض دریافتی توسط شرکت ملی گاز 
است. براساس اعلام وزارت نفت حداکثر متوسط 
تعرفه گاز مشترکان خانگی که از گاز برای سرمایش 
استفاده می‌کنند 5هزار ریال به ازای هر مترمکعب 

خواهد بود.

گاز رایگان برای فقرا
در متن پیشنهادی وزارت نفت آمده که شرکت ملی 
گاز موظف است با دریافت اطلاعات خانوارهای محروم 
تحت پوشش کمیته امداد و سازمان بهزیستی کشور، 
تعرفه مشترکان در دامنه مصرف پله‌های اول تا سوم در 
دوره سرد و گرم را از ابتدای امسال به نرخ صفر محاسبه 
کند. همچنین سازمان بهزیستی مکلف و کمیته امداد 
هم وظیفه دارند جابه‌جایی یا خروج مددجویان تحت 
پوشش خود را به شرکت ملی گاز اعلام کنند و معافیت 
این گروه‌ها تنها برای یک اشتراک خانگی از مجموع 
اشتراک‌های طبیعی هر مددجو اعمال می‌شود و سایر 
اشتراک‌های خانگی مددجویان با تعرفه مشابه سایر 

مشترکان حساب خواهد شد.
با تصویب دولت از ابتدای امسال تعرفه گاز طبیعی 
صنوف تولیدی وزارت صمت و صنایع تبدیلی وزارت 
جهادکشاورزی، به غیراز پرورش گل و گیاه، دام و 
طیور، آبزیان و حشرات معادل 10درصد نرخ خوراک 

پتروشیمی‌ها حداکثر 5هزار ریال خواهد بود.

پاداش برای کم‌مصرف‌های برق
وزارت نیرو هم جزئیات طرح تشویق و پاداش 
صرفه‌جویی در 4ماه گرم سال را نهایی کرده که 
براساس آن مشترکان زیر الگوی مصرف می‌توانند برق 
رایگان استفاده کنند. براساس اطلاعیه شرکت توانیر، 
برای ایجاد زمینه مشارکت مشترکان صنعت برق در 
مدیریت مصرف و پرداخت بهای برق صرفه‌جویی 
شده، مشترکان بخش خانگی که الگوی مصرف را در 
ماه‌های گرم سال )خرداد تا شهریور( رعایت کرده و 
نسبت به سال قبل کاهش مصرف برق داشته باشند 
به ازای هر کیلووات ساعت کاهش تا مبلغ ۵۰۰تومان 
پاداش همکاری مدیریت مصرف دریافت خواهند کرد. 
مبلغ پاداش در هر صورتحساب برق درج و از بهای برق 
مصرفی کم می‌شود. علی اکبر محرابیان، وزیر نیرو 
می‌گوید: اگر مشترکی سال گذشته 300کیلووات 
مصرف می‌کرده و هم‌اکنون با کاهش 50کیلوواتی به 
عدد 250کیلووات برسد به ازای هر کیلووات ساعت 
صرفه‌جویی 500تومان پاداش گرفته که معادل 

25هزار تومان می‌شود.« 
این گزارش می‌افزاید: پاداش‌های صرفه‌جویی شده از 
ابتدای خرداد ماه سال1401 بر قبوض مشترکان لحاظ 
شده و اگر مشترکی علاوه بر پوشش کامل هزینه برق 
خود مبلغی را از صنعت برق بستانکار شود، می‌تواند از 
طریق نرم‌افزار برق ایران)برق من( نسبت به دریافت 

پاداش ویژه خود اقدام کند.  

همشهری از برنامه دولت رونمایی می‌کند

پیشنهاد وزارت نفت برای اصلاح قیمت گاز
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فروش نان با کارت‌خوان‌های هوشمند در نانوایی‌های 
قزوین هم آغاز شد

گام دوم برای هدفمندی یارانه نان
پس از اجرای موفقیت‌آمیز طرح آزمایشی فروش نان با 
کارت‌خوان‌های هوشمند در استان زنجان، گام دوم برای 
همه‌گیرکردن این شیوه نیز برداشته شد و از دیروز در استان 

قزوین نیز تخصیص یارانه نان به مصرف‌کننده نهایی آغاز شد.
به گزارش همشهری، شرایط خاص بازار جهانی غذا و توزیع آرد 
و نان یارانه‌ای در اقتصاد ایران، صرفه اقتصادی قاچاق غذا و آرد 
از کشور را به‌شدت افزایش داده است؛ در این وضعیت دو راه 
پیش روی سیاستگذاران است. راه اول آزادسازی قیمت آرد و 
نان مصرفی مردم که گرچه می‌تواند صرفه قاچاق را از بین ببرد 
اما ترکش‌های آن بر معیشت اکثریت مردم بسیار ویرانگر خواهد 
بود. راه دوم و سیاستی که دولت نیز اتخاذ کرد، هدفمند کردن 
یارانه آرد و نان مصرفی مردم و حذف بسترهای فسادزا در توزیع 
این یارانه‌هاست که برای نخستین بار از میانه اردیبهشت در 
استان زنجان عملیاتی شد و حالا اجرای آن در استان قزوین نیز 

در دستور کار قرار گرفته است.

گام دوم هدفمندی یارانه نان
هزار و ۷۳۰واحد نانوایی در استان قزوین فعالیت می‌کنند و 
از دیروز فروش نان با کارت‌خوان‌های هوشمند را آغاز کردند. 
معاون توسعه بازرگانی سازمان جهادکشاورزی قزوین با اشاره به 
اینکه استان قزوین، دومین استان نمونه در طرح آزمایشی توزیع 
یارانه نان به شکل جدید است، گفت: در این فرایند، نرخ نان هیچ 
تغییری پیدا نکرده و با همان قیمت‌های قبلی عرضه می‌شود؛ 
فقط با این تفاوت که در قالب این طرح، شهروندان باید برای 
خرید نان از کارت‌های بانکی خود استفاده کنند و امکان پرداخت 
وجه نقد وجود ندارد. مجید رحمانی در گفت‌وگو با صداوسیما، 
افزود: در جریان اصلاح فرایند توزیع یارانه نان، نانوایان آرد را 
با نرخ آزاد خریداری می‌کنند؛ اما نان را با همان قیمت مصوب 
قبلی به مردم می‌فروشند و مابه‌التفاوت هزینه نان فروخته شده 
به مردم و قیمت آزاد آن از سوی دولت به‌حساب نانوایی‌ها واریز 
می‌شود. معاون توسعه بازرگانی سازمان جهادکشاورزی استان 
قزوین با تأکید بر اینکه با اجرای این طرح از قاچاق و فروش 
خارج از شبکه آرد جلوگیری می‌شود، اظهار کرد: زیرساخت‌های 
اجرای فروش هوشمند نان در قزوین فراهم شده و در هفته اول 
اجرای این طرح، نواقص و مشکلات احتمالی ارزیابی خواهد شد 

تا برای رفع آنها اقدام شود.

معادله توزیع یارانه نان
براساس قانون بودجه ۱۴۰۱، مبلغ ۷۱ هزار میلیارد تومان برای 
تأمین گندم یارانه‌ای اختصاص پیدا کرده و بر همین اساس، 
امسال هیچ تغییری در قیمت نان برای مصرف‌کننده ایجاد 
نخواهد شد؛ اما بنا به تحولاتی که در بازار جهانی غذا رخ داده 
و آرد ایران را به‌شدت مستعد قاچاق معکوس کرده است، باید 
تغییری در نحوه توزیع یارانه نان ایجاد می‌شد که هم صرفه 
اقتصادی قاچاق آرد را از بین ببرد و هم مانند سال‌های قبل، 
تأمین نان ارزان و یارانه‌ای برای همه آحاد مردم را تضمین کند. 
بنابراین دولت همین یارانه 71هزار میلیارد تومانی که مقرر شده 
به مردم ارائه شود را به جای تخصیص مستقیم به نانوایی‌های 
تأمین‌کننده نان، به‌خود مردم تخصیص می‌دهد. در این فرایند 
هیچ‌گونه نگرانی یا محدودیتی برای سفره مردم وجود ندارد و 
فقط روش پرداخت یارانه میان دولت و نانوا متفاوت شده است. 
طبق آمار، در ایران سالانه ۷۰هزار میلیارد تومان برای بخش 
خبازی و حدود ۳۰هزار میلیارد تومان برای بخش صنعت یارانه 
درنظر گرفته می‌شود و در سال‌جاری نیز این رویه برای بخش 
خبازی با افزایش هزار میلیارد تومانی یارانه‌ها تکرار خواهد شد. 
در حقیقت، دولت قصد دارد یارانه نان را از طریق دستگاه‌های 
کارت‌خوان در نانوایی‌ها به مصرف‌کنندگان اعطا کند که با توجه 
به سازوکار سوئیچ درنظر گرفته شده از نظر اجرایی مشکلی 
نخواهد داشت، بنابراین قیمت آرد در کل زنجیره آزاد می‌شود 
اما نان گران نمی‌شود و این بدان معنی است که هم جلوی 
قاچاق گرفته می‌شود و هم مردم با گرانی نان مواجه نمی‌شوند. 
کارشناسان اقتصادی بر این باور هستند که افزایش قیمت آرد 
مؤثرترین کاری است که دولت انجام داده و کار دولت برای 
اصلاح نظام یارانه‌ها، کاملًا درست و دقیق است اما نکته مهمی 
که باز هم اشاره شده، بحث انتقال همه عواید حاصل از اصلاح 

یارانه ارزی به مردم است.

اصلاح الگوی مصرف با هدفمندسازی یارانه
براساس توضیحاتی که تاکنون از سوی متولیان اقتصادی دولت 
در مورد تغییر شیوه توزیع یارانه آرد و نان ارائه شده، در شرایط 
فعلی از منظر خریدار نان، هیچ تفاوتی در توزیع یارانه نان رخ 
نداده و فقط استفاده از کارت بانکی الزامی شده است؛ اما به‌نظر 
می‌رسد پس از اجرای آزمایشی این طرح، سهمیه یارانه افراد 
به تفکیک خانوار مشخص شده و به‌صورت اعتبار خرید نان 
در کارت بانکی سرپرست خانوار شارژ خواهد شد و می‌توان از 
آن برای خرید نان به میزان سهمیه مقرر استفاده کرد اما این 
احتمال هم وجود دارد که همزمان با تغییر الگوی توزیع یارانه 
آرد و نان، امکان خرید نان با قیمت غیریارانه‌ای نیز وجود داشته 
باشد تا اگر کسانی بیش از الگوی تعیین شده مصرف دارند، نان 
را با قیمت آزاد خریداری کنند. این موضوع چندی پیش از 
سوی وزارت اقتصاد تأیید شده است. اواسط اردیبهشت ابراهیم 
صیامی، مدیرکل آینده‌پژوهی، مدل‌سازی و مدیریت اطلاعات 
اقتصادی وزارت اقتصاد، درباره سازوکار تغییر فرایند توزیع یارانه 
نان گفته بود: برای هر کد ملی یارانه نان ثبت می‌شود و به هنگام 
خرید نان، مردم به همان قیمت قبلی پول پرداخت می‌کنند 
و مابه‌التفاوت آن را دولت پرداخت می‌کند؛ در نتیجه افرادی 
که بیش از الگو مصرف کنند باید الگوی مصرف را اصلاح یا به 
قیمت آزاد خریداری کنند اما افرادی هم که مصرف آنها کمتر 
از الگوی استاندارد است پولی برای آنها می‌ماند. بر این اساس 
می‌توان گفت سهمیه‌بندی و پرداخت یارانه نان در شیوه جدید، 
از جهاتی نظیر توزیع یارانه بنزین براساس کد ملی است که هر 
فردی سهمیه مشخصی در ماه دارد و می‌تواند بخشی یا کل این 
سهمیه را در ماه استفاده یا ذخیره کند؛ اما افراد اگر بیش از مقدار 
سهمیه مقرر بنزین مصرف کنند، باید آن را با نرخ آزاد خریداری 
کنند. البته هنوز در مورد مبلغ یارانه نان اختصاص یافته به هر 
کد ملی رقمی اعلام نشده اما برآوردهای اولیه‌ای که به‌صورت 
غیررسمی اظهار می‌شد حاکی از این بود که به‌احتمال زیاد یارانه 
تخصیص داده شده مشکلی برای تأمین نیازهای معمول افراد 

به نان ایجاد نخواهد کرد.

قانون اساسی را بخوانید
محمود کریمی، معاون توسعه کارآفرینی 
و اشتغال وزیر کار با بیان اینکه دولت سر 
قولی که به مردم برای اشتغال داده هست، 
تأکید کرد: وظیفه دولت ایجاد شغل نیست 
بلکه نظارت، هدایت، ‌حمایت، بسترسازی و 
برداشتن موانع است و همه کارها توسط بخش خصوصی و خود 

مردم انجام خواهد گرفت.  
باید به این مقام مسئول در وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی توصیه 
کرد که اصل28 قانون اساسی را  دوباره بخواند که هرکس حق 
دارد شغلی را که بدان مایل است و مخالف اسلام و مصالح عمومی 
و حقوق دیگران نیست برگزیند و دولت موظف است با رعایت نیاز 
جامعه به مشاغل گوناگون، برای همه افراد امکان اشتغال به‌کار و 
شرایط مساوی را برای احراز مشاغل ایجاد کند. بدیهی است که اگر 
دولت مسئولیتی در قبال اشتغال نداشته باشد، وعده دولتمردان 
برای ایجاد شغل هم محلی از اعراب ندارد. اما آنچه مهم است اینکه 
مردم به قول‌ها و وعده‌ها اعتماد کرده‌اند و تقلیل دادن حکم قانون 
اساسی به نظارت، هدایت، بسترسازی و برداشتن موانع توجیه‌پذیر 
نیست. از سوی دیگر اگر ایجاد اشتغال وظیفه بخش خصوصی و 
خود مردم است، بهتر است دولت از اقتصاد خارج شود نه اینکه 
به‌گفته رئیس‌جمهور اقتصاد ایران 80درصد در اختیار دولت 
است. بنابراین دولتی که دست برتر را در اقتصاد دارد، البته در قبال 
ایجاد شغل به اندازه سهم خود از اقتصاد مسئولیت باید قبول کند 
و گفته معاون وزیر کار از این حیث قابل‌قبول نیست مگر اینکه 
گفته شود، وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی مسئول ایجاد شغل 
نیست که این گزاره هم مسموع نیست چه اینکه این وزارتخانه هم 
سهم بالایی در اقتصاد از مسیر شرکت‌های تحت پوشش دارد. اگر 
هدف بسترسازی و برداشتن موانع است، چه بهتر که راه برای ورود 
بخش خصوصی و خروج دولت از اقتصاد هموار شود. آنگاه مردم 

خود تصمیم‌گیرنده نهایی خواهند بود.

سوگنامه بدهکاران ارزی
خبر: اتاق ایران چندی پیش پیشنهادهایی برای ریالی 
شدن اقساط بدهکاران ارزی به صندوق توسعه ملی 
ارائه داده بود که این صندوق نیز در مقابل، انتقادهایی 
در مورد این پیشنهادها ارائه کرد. اتاق ایران در واکنش 
به این انتقادها، با استناد به برخی از قواعد و مواد 
قانونی، اعلام کرده است؛ انتقادهای ارائه شده توسط 
صندوق توسعه ملی بدون توجه به چارچوب حقوقی و 
قانونی و صرفا به استناد اساسنامه صندوق بوده است.

نقد: پیشنهادهای اتاق ایران برای ریالی شدن اقساط 
بدهکاران ارزی در مورد نیروگاه‌ها که محصول تولیدی 
خود را با قیمت دستوری دولت عرضه می‌کنند، قابل 
‌پذیرش است اما در مجموع، قواعد سرمایه‌گذاری 
با استفاده از تسهیلات ارزی صندوق توسعه ملی 
تا حد زیادی شبیه چیزی است که بارها در داخل 
کشور از سوی بخش خصوصی و خصولتی به‌عنوان 
یک مزیت در کشورهای دیگر مطرح می‌شود، ولی 
در عمل حاضر به پذیرش آن در داخل نیستند. 
به‌عنوان‌مثال، همین چند وقت پیش بود که وضعیت 
سرمایه‌گذاری با سودهای بانکی داخلی با وام‌هایی با 
کارمزد پایین در کشور امارات مقایسه شده و به‌عنوان 
یک مصداق بارز در اهمیت دادن به سرمایه‌گذار در 
آن‌ طرف آب مدنظر قرار گرفته بود؛ درحالی‌که در 
امارات تسهیلات پرداختی به‌صورت ارزی است و 
با احتساب همان کارمزدهای پایین، باید بدهی نیز 
به‌صورت ارز بازپرداخت شود. دقیقا شبیه فرایندی 
که در ایران و در قبال تسهیلات ارزی صندوق توسعه 
وجود دارد. نکته قابل‌توجه این است که تسهیلات 
ریالی با سود 18درصد با تورم 40درصد عملا با بهره 
منفی 22درصد به سرمایه‌گذار پرداخت می‌شود و او 
در زمان بازپرداخت فقط از محل ارزش جایگزینی 
سرمایه‌گذاری خود به ریال، سود قابل‌توجهی به جیب 
می‌زند، درحالی‌که درصورت دریافت وام ارزی، مجبور 
است چندین برابر معادل ریالی تسهیلات اولیه را 

به‌عنوان اصل و سود برگرداند.

چهره روز

نقد ‌خبر

گزارش

جزئیات پیشنهاد تعرفه گاز
پیشنهاد تعرفه گاز خانگی در دوره سرد و گرم در سال 1401

ماه‌های سرد ماه‌های گرمپله مصرف

درصد پیشنهادیفعلی
تغییر

درصد پیشنهادیفعلی
تغییر

4148501051081127518پله 01

6901063541311159422پله 02

9661328371656199220پله 03

12421992602116298841پله 04

15182988972576448274پله 05

2208448210328066724140پله 06

26229724271315110085220پله 07

303610085232349615128333پله 08

345015128338372622962516پله 09

386422962494395634038760پله 10

4416340386714186510581120پله 11

4830510589574301765861681پله 12

ماه گرم از 16فروردین تا 15آبانماه سرد از 16آبان تا 15فروردین ماه سال بعد

تازه‌ترین آمارهای منتشر شده از سوی شرکت 
سپرده‌گذاری مرکزی اوراق بهادار و تسویه وجوه نشان 
می‌دهد که در اردیبهشت‌ سال‌جاری 303هزار و 37ثبت‌نام 
از سوی سرمایه‌گذاران حاضر در بازار سرمایه در سامانه 
»سجام« صورت گرفته که در مقایسه با نخستین ماه 

سال‌جاری رشدی بیش از 100درصدی دارد. همچنین 
تعداد احراز هویت شده‌ها نیز با عبور از 205هزار سهامدار 
در این ماه به 205هزار و 162مورد رسیده که در مقایسه 
با فروردین ماه سال‌جاری با رشد بیش از 63درصدی 

مواجه‌شده است.

 رکوردشکنی ثبت‌نام در سجام
کرمانشاه

21.602نفر

فارس
19.306نفر

خوزستان
16.351نفر

استان‌های
 رکورددار

 ثبت‌نام
تهران

56.325نفر
خراسان رضوی

18.716نفر
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